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Aanbesteding: Aansprakelijkheidsverzekering
Aanbestedende Dienst: Gemeente Meierijstad
Referentie: 2022-5014

Toelichting:

Ref.nr. Onderwerp:
1 Aanbestedingsleidraad

Vraag:
4.2.1 Beste Prijs-Kwaliteitsverhouding gunnen op waarde
Inschrijver schrijft niet in als u blijft vast houden aan een prijsplafond van € 
1,25 per inwoner. Bent u bereid dit plafond los te laten?

Antwoord:
Niet akkoord. Wij houden vast aan het plafondbedrag.

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Contract

Ref.nr. Onderwerp:
2 N.a.v. de inschrijvingsleidraad, pagina 15, K2

Vraag:
U vraagt: kan de gemeente bij u terecht voor het toetsen van stukken? Hoe 
ziet u deze adviesfunctie?
Opmerking: het is ons niet duidelijk op wat voor stukken u doelt.
Vraag 1: Kunt u specifiek aangeven wat voor stukken u aan ons zou willen 
voorleggen? 
Vraag 2: U vraagt naar een adviesfunctie. Doelt u hiermee op advies 
gerelateerd aan aansprakelijkheidsvraagstukken en onze verzekeringspolis?

Antwoord:
1. Sparren, nadat de gemeente aansprakelijk heeft afgewezen en de 
schademelder zich hier niet bij neerlegt, of wij wel op de juiste gronden 
hebben afgewezen en of zij nog aanvullende items hebben om richting de 
schademelder onze afwijzing kracht bij te zetten. Zie antwoord 1.

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Inhoud

Ref.nr. Onderwerp:
3 N.a.v. het programma van eisen, pagina 7, eis 9
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Vraag:
U vraagt: 
“Melding 
De gemeente zal alle schaden waarvan duidelijk is dat deze boven het eigen 
risico uitkomen zo spoedig mogelijk bij verzekeraars melden. Schades die 
onder het eigen risico vallen en geen letsel zijn behandelt de gemeente, tenzij 
gebruik wordt gemaakt van de servicemodule (zie eis 16). 

Indien een schade gedurende de behandeling alsnog boven het eigen risico 
blijkt uit te komen, zal de schade alsnog bij verzekeraar gemeld kunnen 
worden. Deze mogelijkheid bestaat ook wanneer de aansprakelijkheid reeds 
is erkend. Verzekeraar zal deze melding niet beschouwen als een “te late 
melding” van de schade en zal de schade dan ook in behandeling nemen 
zonder daarvoor extra kosten in rekening te brengen. Verzekeraar kan de 
behandeling van het dossier enkel weigeren, wanneer objectief wordt 
aangetoond dat verzekeraar door de eventuele erkenning van 
aansprakelijkheid door de gemeente in zijn belangen is geschaad.”

Opmerking:
U eist dat de mogelijkheid om een schade alsnog te melden ook bestaat 
wanneer de aansprakelijkheid reeds is erkend. Deze eis is in strijd met artikel 
21 van onze polisvoorwaarden LAG22. Onze polisvoorwaarden komen 
echter, zoals blijkt uit onderstaande artikelen 21 en 22, in voldoende mate 
tegemoet aan uw eis 9. Aanvullend wijzen wij erop dat onze verzekering niet 
geldt als uw aanspraak op ons verjaard is in de zin van artikel 7:942 BW. Dit 
is een dwingendrechtelijke bepaling. Volledigheidshalve bepalen wij dit ook 
expliciet in artikel 3 van de LAG22. 

21. Wat doet een verzekerde niet bij schade?
• Schuld erkennen.
• Aansprakelijkheid erkennen.
• Schadevergoeding betalen of toezeggen.
• Iets zeggen of doen wat nadelig is voor ons.

22. Wat als de verzekerde zich niet houdt aan de verplichtingen bij schade?
Dan verliest verzekerde het recht op vergoeding van schade en kosten.
• Alleen als wij hierdoor in een redelijk belang zijn geschaad.
• Erkenning van feiten heeft geen gevolgen voor de vergoeding van schade 
en kosten
• Terechte erkenning van schuld of aansprakelijkheid heeft geen gevolgen 
voor de vergoeding van schade en kosten

Vraag:
Kunt u instemmen met de inhoud van de artikelen 21 en 22 van onze 
polisvoorwaarden in relatie tot uw eis 9 t.a.v. de schadebehandeling? 
Bent u zich ervan bewust dat onze verzekering niet geldt als uw aanspraak 
op ons verjaard is in de zin van artikel 7:942 BW?
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Antwoord:
Ja, hier kunnen wij mee instemmen.

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Inhoud

Ref.nr. Onderwerp:
4 Algemene Inkoopvoorwaarden voor levering en diensten

Vraag:
Inschrijver constateert dat deze inkoopvoorwaarden in het geheel niet 
aansluiten op het leveren van verzekeringsdiensten. Inschrijver wil daarom 
dat u deze voorwaarden terzijde stelt. Gaat u hiermee akkoord?

Antwoord:
Ja, de inkoopvoorwaarden worden terzijde gesteld.

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Contract

Ref.nr. Onderwerp:
5 Programma van eisen

Vraag:
18. Service nadrukkelijk inbegrepen in premie
Inschrijver gaat ervan uit dat het om gedekte aanspraken gaat. Wilt u dit 
bevestigen?

Antwoord:
Ja, dat bevestigen wij.

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Contract

Ref.nr. Onderwerp:
6 Programma van eisen

Vraag:
17 Vrijheid leveringsvoorwaarden voor sociaal werk
De gewenste dekking is niet gebruikelijk op een 
aansprakelijkheidsverzekering van een gemeente.
Kunt u duidelijk omschrijven waarom u deze dekking wenst? Wat bedoelt u 
met “sociaal werk”?
Welke opdrachten/werkzaamheden worden door deze dekking geraakt?
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Graag ontvangen wij een onderbouwde toelichting.

Antwoord:
De gemeente wenst op voorhand niet gebonden te zijn aan een vereiste dat 
dekking wordt beperkt of teniet gedaan omdat bij het contracteren 
afwijkingen worden opgenomen in leveringsvoorwaarden. Deze vrijheid is 
gebruikelijk bij de Avb.

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Contract

Ref.nr. Onderwerp:
7 Programma van eisen

Vraag:
16. Opzichtschaden
De gewenste dekking is niet gebruikelijk op een 
aansprakelijkheidsverzekering van een gemeente.
Kunt u duidelijk omschrijven waarom u deze dekking wenst? Welke zaken 
heeft de gemeente onder opzicht?

Antwoord:
Dit moet worden gezien in verband met sociale werkvoorziening en het 
uitvoeren van werkzaamheden voor opdrachtgevers.

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Contract

Ref.nr. Onderwerp:
8 Programma van eisen

Vraag:
Geen beperking verjaring omstandighedenmelding
Een beperking van de verjaring omstandighedenmelding is voor ons niet 
acceptabel. 
Een aanspraak na een omstandighedenmelding dient binnen 3 jaar na de 
beëindiging van de verzekering te zijn ingediend (zoals ook omschreven in 
de eis).
Wilt u de eis van “Geen beperking verjaring omstandighedenmelding” laten 
vervallen?

Antwoord:
Ja, wij laten deze eis van geen beperking verjaring omstandighedenmelding 
vervallen.
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Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Contract

Ref.nr. Onderwerp:
9 Programma van eisen

Vraag:
Asbest
Voor deze dekking dient de inloopdekking vanaf 1-1-2012 te gelden. Wij 
gaan er vanuit dat u dat ook bedoelt. Wilt u dit bevestigen?

Antwoord:
Ja, dat wordt bedoeld
(inloop voor een dekkingselement gaat over het algemeen nooit verder dan 
de algemene inloopbepaling onder de polis)

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Contract

Ref.nr. Onderwerp:
10 Programma van eisen

Vraag:
Productaansprakelijkheid
Productaansprakelijkheid geldt voor producenten van producten, of van 
importeurs van producten van buiten de EU.
Kunt u aangeven welke producten de gemeente produceert of importeert van 
buiten de EU?

Antwoord:
Toelichting: Een gemeente is niet zozeer een producent van zaken. Doch kan 
men goederen verstrekken, denk aan de inhoud van een welkomstpakket 
voor nieuwe inwoners, vanuit sociale werkvoorziening is eea mogelijk etc. 
Het is niet zo dat een gemeente geen zaken levert (alhoewel dit beperkt kan 
zijn). Het komt wat apart over dat een gemeente wordt geconfronteerd met 
een volledige uitsluiting voor het leveren van zaken. Vanuit deze toelichting 
is dekking gewenst.

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Contract

Ref.nr. Onderwerp:
11 Programma van eisen

Vraag:
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Proceskostendekking artikelen 8:75 en 8:75 a Awb
Inschrijver gaat ervan uit dat het gaat om proceskosten naar aanleiding van 
een gedekte aanspraak. Bent u dit bevestigen?

Antwoord:
Ja, dat kunnen we bevestigen

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Contract

Ref.nr. Onderwerp:
12 Programma van eisen

Vraag:
Aanbesteding van opdrachten
Inschrijver hanteert in dit kader de volgende voorwaarden:
Wat is ook verzekerd?
Schade door aanbesteding van opdrachten (werken, leveringen en diensten) 
en aanbesteding van concessies.
Maximaal voor een verzekerd bedrag van EUR 100.000,00 per aanspraak en 
EUR 200.000,00 per verzekeringsjaar.
Welke schade is niet verzekerd?
Gevolgschade.
- Hieronder wordt verstaan: 
derving van inkomsten en winst van aanbestedende partijen.

Gaat u hiermee akkoord?

Antwoord:
Ja, akkoord

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Contract

Ref.nr. Onderwerp:
13 Programma van eisen

Vraag:
Samenwerkingsverbanden en gemeenschappelijke regelingen
Inschrijver wenst een overzicht van de samenwerkingsverbanden en 
gemeenschappelijke regelingen.

Inschrijver dekt alleen de aansprakelijkheid voor schade voor wat betreft de 
gemeente zelf. Onderlinge aansprakelijkheid is uitgesloten. Gaat u hiermee 
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akkoord?

Antwoord:
Ja, akkoord

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Contract

Ref.nr. Onderwerp:
14 Programma van eisen

Vraag:
Verantwoordelijkheden en taken burgemeester Politie
Inschrijver hanteert de volgende voorwaarden:
Wie is ook verzekerd?
De Burgemeester handelend als gezagdrager over de Politie.
Wanneer de politie in de gemeente optreedt bij:
- Handhaving van de openbare orde 
- Uitvoering van hulpverleningstaken
Wat als de schade ook op een andere verzekering verzekerd is?
De andere verzekering gaat voor.
- Wij betalen niet het eigen risico bij de nadere verzekering.
Wat is niet verzekerd?
- Werkgeversaansprakelijkheid.

Graag benadrukt Inschrijver dat er geen inzicht is in de polis van de Politie. 
Wij weten als verzekeraar niet welke dekking er is afgesloten en welke eigen 
risicoregelingen er van toepassing zijn. Het is verzekeringstechnisch daarom 
niet mogelijk zonder deze bepaling te werken.

Gaat u hiermee akkoord?

Antwoord:
Akkoord, zolang de verantwoordelijkheden van de burgemeester voor 
brandweer en politie voor het overige binnen het raamwerk van dekking 
vallen.

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Contract

Ref.nr. Onderwerp:
15 Programma van eisen

Vraag:
Verantwoordelijkheden en taken burgemeester Brandweer
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Inschrijver hanteert in dit kader de volgende voorwaarden:
Wie is verzekerd?
De burgemeester, handelend als gezagdrager over de Brandweer zoals 
vermeld in de Wet veiligheidsregio's.
Wat als de burgemeester, handelend als gezagdrager over de Brandweer 
zoals vermeld in de Wet veiligheidsregio's, ook op een andere verzekering 
voor de schade verzekerd is. Of verzekerd had kunnen worden? 
De andere verzekering gaat voor. 
• Als de verzekerde daarop verzekerd is of verzekerd zou zijn als onze 
verzekering niet zou bestaan. 
• Als de verzekerde daarop verzekerd had kunnen worden. 
• Wij betalen wel de schade boven het verzekerde bedrag van de andere 
verzekering. 
- Wij betalen niet uw eigen risico bij de andere verzekering. 
- Wij betalen niet een door verzekerde gekozen eigen behoud. 

Gaat u hiermee akkoord?

Antwoord:
Akkoord, zolang de verantwoordelijkheden van de burgemeester voor 
brandweer en politie voor het overige binnen het raamwerk van dekking 
vallen.

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Contract

Ref.nr. Onderwerp:
16 Programma van eisen

Vraag:
Zuivere vermogensschade
Inschrijver biedt dekking voor zuiver vermogensschade op basis van Rubriek 
4 “Vermogensschade” van de verzekeringsvoorwaarden. Gaat u hiermee 
akkoord?

Antwoord:
Het verstrekken van de dekking door middel van een rubriek in de 
voorwaarden is akkoord,

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Contract

Ref.nr. Onderwerp:
17 Programma van eisen

Vraag:
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6. Voorwaarden
Inloop
Aanspraken die de gemeente ontvangt tijdens de looptijd van de nieuwe 
verzekering (ontstaan via deze aanbesteding) zijn gedekt op de nieuwe 
verzekering, mits de aanspraak niet bekend was bij de gemeente en de 
schade is ontstaan in de overeengekomen inloopperiode.
Aanspraken die ontvangen zijn vóór ingangsdatum van de nieuwe 
verzekering, of aanspraken die bekend waren of redelijkerwijs bekend 
konden zijn bij de gemeente vóór de ingangsdatum van de nieuwe 
verzekering, zijn dus niet gedekt. Deze aanspraken dienen gemeld te worden 
bij de vorige verzekeraar op basis van de uitloopregeling, of moeten als 
omstandigheid bij deze verzekeraar worden gemeld.
Inschrijver gaat er van uit dat u dit als “naadloos” aansluiten op de 
voorgaande verzekering bedoelt. Wilt u dit bevestigen?

Antwoord:
Ja, dat kunnen wij bevestigen.

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Contract

Ref.nr. Onderwerp:
18 Programma van eisen

Vraag:
5. Verzekerden
1.1.12: Inschrijver wenst graag een overzicht van de bedoelde 
rechtspersonen en de activiteit. Inschrijver dekt alleen het personen- en 
zaakschaderisico. Gaat u hiermee akkoord?

Antwoord:
Hierbij een link naar alle wijk- en dorpsraden binnen gemeente Meierijstad. 
Met deze wijk- en dorpsraden hebben wij een samenwerkingsovereenkomst. 
https://www.meierijstad.nl/Alle_onderwerpen/Wonen_en_bouwen
/Uw_dorp_wijk_buurt/Wijk_en_dorpsraden 

De activiteiten: dit verschil per belanghebbende. Er zijn wijk- en dorpsraden 
die regelmatig activiteiten organiseren om sociale ontmoetingen te 
stimuleren of om de uitstraling van openbare ruimte te verbeteren. Maar er 
zijn ook wijk- en dorpsraden die vooral het algemeen belang van 
wijkbewoners vertegenwoordigen.

Beantwoord op: 27-10-2022
Label: Contract
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Ref.nr. Onderwerp:
19 Programma van Eisen 2. Verzekeringstermijn

Vraag:
Inschrijver gaat niet akkoord met een opzegtermijn van 6 maanden terwijl de 
opdrachtgever een opzegtermijn van 2 maanden heeft. Inschrijver biedt 
maximaal een opzegtermijn van 4 maanden aan waarin een 
aanbestedingsprocedure moet kunnen worden afgerond. 
Gaat u hiermee akkoord?

Antwoord:
Dat is akkoord. Doel van de langere opzegtermijn is om voldoende ruimte te 
hebben voor een nieuwe aanbesteding.

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Contract

Ref.nr. Onderwerp:
20 Programma van Eisen 2. Verzekeringstermijn

Vraag:
Het is niet mogelijk een onopzegbaar contract voor een termijn van 2 jaar 
aan te bieden. Als er ontwikkelingen zijn die voor Inschrijver reden is om 
aanpassingen te doen, wenst Inschrijver het recht om aanpassingen te mogen 
doen. Vanzelfsprekend wordt van dat recht alleen dan gebruik gemaakt als 
dat redelijk is. Inschrijver houdt rekening met uw belang.
Kunt u instemmen met onderstaande clausule?
Clausule meerjarig contract
De verzekering is aangegaan voor 2 jaar. Ziet Inschrijver in een 
verzekeringsjaar een totaal van betaalde en gereserveerde schadelast van 
meer dan 65% van door Inschrijver verdiende premie? Dan heeft Inschrijver 
het recht om per premievervaldatum de voorwaarden en/of de premie te 
wijzigen. Inschrijver geeft dit uiterlijk 4 maanden voor de 
premievervaldatum aan u door. 
U kunt de voorgestelde aanpassing binnen 2 maanden na bekendmaking 
weigeren. Op uw verzoek stoppen wij de overeenkomst per eerstkomende 
premievervaldatum.

Antwoord:
Ja, akkoord

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Contract

Ref.nr. Onderwerp:
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21 Programma van Eisen 2. Verzekeringstermijn

Vraag:
Inschrijver wil graag weten waarom een aansprakelijkheidsverzekering moet 
ingaan om 31 december 2022 om 0.00 uur? OP 31 december loopt er 
namelijk nog een aansprakelijkheidsverzekering tot 0.00 uur zodat er dan 
sprake is van 2 dekkingen. De huidige aansprakelijkheidsverzekering biedt 
dekking tot 1 januari 2023 met de mogelijkheid tot de zogenaamde uitloop 
van 3 maanden. Deze dekkingsinsteek is dan ook overbodig en Inschrijver 
gaat hier dan ook niet mee akkoord. Bent u het hiermee eens?

Antwoord:
Akkoord, de nieuwe verzekeringstermijn dient naadloos aan te sluiten.

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Contract

Ref.nr. Onderwerp:
22 tweede wereld oorlog

Vraag:
Veel plaatsen in Nederland zijn een strijdtoneel geweest tijdens de Tweede 
Wereldoorlog. Explosieven werden ingezet, maar veel daarvan zijn niet 
geëxplodeerd. Indien u bekend bent met locaties waar zich nog munitie en 
/of explosieven bevinden dient er te allen tijde een risico-analyse te zijn 
uitgevoerd ter zake de omliggende opstallen van het betreffende terrein.

Antwoord:
Er wordt geen daadwerkelijke vraaggesteld. Indien de Gemeente 
voornemens heeft iets te ontwikkelen voert de gemeente altijd een 
explosieve onderzoek uit. Wij zijn niet bekend  met locaties waar zich nog 
munitie en /of explosieven bevinden wel zijn wij bekend met een groot 
aantal locaties binnen onze gemeente waar sprake is van een verhoogde 
verwachting is op het aantreffen van explosieven of restanten ervan.

Beantwoord op: 27-10-2022
Label: Inhoud

Ref.nr. Onderwerp:
23 VTA

Vraag:
Is er een schriftelijk beleid vastgelegd met betrekking tot 
boomveiligheidscontrole (VTA)? Zo nee, graag toelichten.
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Antwoord:
Ja, we hebben een boomveiligheidsplan (bomenbeleid).

Beantwoord op: 27-10-2022
Label: Inhoud

Ref.nr. Onderwerp:
24 Infrastructuur

Vraag:
Is er een schriftelijk beleid vastgelegd met betrekking tot het onderhoud van 
de infrastructuur? Zo nee, graag toelichten.

Antwoord:
Er zijn beheersplannen voor o.a. onderhoud wegen en een beheers strategie.

Beantwoord op: 27-10-2022
Label: Inhoud

Ref.nr. Onderwerp:
25 Sporthal

Vraag:
Wij verlenen alleen dekking voor de exploitatie van sport- activiteiten 
waarvoor de sporthallen zijn 
ingericht.

Antwoord:
Daar kunnen wij mee akkoord gaan met dien verstande dat ook een 
evenement (zoals een rommelmarkt of een beurs) onder de dekking valt. 
Immers hebben veel van dit soort accomodaties een buurtfunctie.

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Inhoud

Ref.nr. Onderwerp:
26 Faciliteiten

Vraag:
Voor welke faciliteiten is de provincie verantwoordelijk (exploitatie en/of 
onderhoud):
Zwembaden, Sporthallen, Scholen, Stadions, Theaters, Musea, Bruggen/ 
sluizen, Havens, Tram/trein/bus/veerboot, Afvalinzameling, 
Reinigingsdienst, Afvalscheiding, Recycling afval, Verbranding afval, 
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Medische diensten / GGD, Afkick centra, Dierentuinen, Recreatie plassen / 
Camping, Molens, Speeltuinen, Pretparken, Reïntegratiebedrijf, Sociale 
werkplaats, Luchthaven (voormalige) vliegbasis, Energie voorzieningen
/provider/bio centrales , Opvangtehuizen, Gevangenissen, AZC.

Antwoord:
Bijna alle bruggen zijn van de gemeente Meierijstad, een paar zijn van de 
Provincie en rijk. Voor de rest zijn de faciliteiten van de gemeente of de 
gemeente heeft deze niet.

Beantwoord op: 27-10-2022
Label: Inhoud

Ref.nr. Onderwerp:
27 Evenementen

Vraag:
Indien de gemeente zelf evenementen organiseert waarvan aanspraken 
aangaande het organiseren van deze evenementen meeverzekerd dienen te 
worden vernemen wij graag welke evenementen dit zijn en welke 
activiteiten er plaats vinden. Dit kunnen overigens alleen evenementen 
betreffen welke binnen de gemeentelijke hoedanigheid vallen.

Antwoord:
Als er evenementen in de toekomst georganiseerd gaan worden door de 
gemeente dan melden we dat voorafgaand aan de start van het evenement 
overleggen en afstemmen met de verzekeraar

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Inhoud

Ref.nr. Onderwerp:
28 CAR verzekering

Vraag:
Beschikt de gemeente over een (doorlopende) CAR verzekering? Zo ja, is er 
sprake van primaire dekking op het onderdeel aansprakelijkheid? (sectie 2).

Antwoord:
Ja, primaire dekking.

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Inhoud
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Ref.nr. Onderwerp:
29 inwoners

Vraag:
Graag vernemen wij het exacte aantal inwoners en vragen wij u tevens om 
dit aantal ook op prijzenblad te vermelden.

Antwoord:
Per 1-1-2022 is dit 81.705

Beantwoord op: 27-10-2022
Label: Inhoud

Ref.nr. Onderwerp:
30 Covid-19

Vraag:
Is de gemeente op enige wijze betrokken/verantwoordelijk is voor het 
fabriceren van productlijnen/ medische hulpmiddelen die rechtstreeks 
verband houden met het voorkomen van de verspreiding van COVID-19.

Antwoord:
Nee, de gemeente heeft alleen een locatie beschikbaar gesteld voor de GGD t.
b.v. vaccinatie COVID

Beantwoord op: 27-10-2022
Label: Inhoud

Ref.nr. Onderwerp:
31 Zelfstandige entiteiten

Vraag:
Zijn er de laatste drie jaar activiteiten overgenomen uit zelfstandige 
entiteiten welke separaat verzekerd waren? Zo ja, dan vernemen wij graag 
om welke activiteiten dit gaat, de naam van de toen zelfstandige entiteit, het 
aantal werknemers en een schade overzicht van de afgelopen 5 jaren.

Antwoord:
Nee

Beantwoord op: 27-10-2022
Label: Inhoud

Ref.nr. Onderwerp:
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32 laadpalen

Vraag:
Staat de gemeente derde partijen toe laadpalen voor elektrische voertuigen te 
plaatsen op gemeentegrond? Zo ja, doet de gemeente dit onder voorwaarde 
dat een recht van opstal wordt gevestigd zodat de laadpalen eigendom 
blijven van de derde of heeft de gemeente hiervoor een ander beleid? In het 
tweede geval vernemen wij graag wat dit beleid is en een kopie van de 
overeenkomst tussen de gemeente en de leverancier(s) van de laadpalen.

Antwoord:
De gemeente staat derde niet toe om laadpalen te plaatsen.

Beantwoord op: 27-10-2022
Label: Inhoud

Ref.nr. Onderwerp:
33 Vrijheid leveringsvoorwaarden:

Vraag:
Wij kunnen geen aansprakelijkheid verzekeren die wordt gebaseerd op een 
aansprakelijkheid verhogend beding in een overeenkomst. Het risico is in 
een dergelijk geval te onbepaald en daarmee onvoorzienbaar en niet in te 
schatten.. Wel kunnen wij dekking bieden in een geval waarin ook zonder 
aanwezigheid van het aansprakelijkheid verhogend beding de gemeente ook 
aansprakelijk zou zijn. Kunt u hiermee instemmen?

Antwoord:
Dit gaat niet om een aansprakelijkheidsverhogend beding, maar het 
terzijdestellen van voorwaarden na schade. In brede zin komt dit  veelvuldig 
voor in de markt van aansprakelijkheidsverzekeringen.

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Inhoud

Ref.nr. Onderwerp:
34 Opzichtschade

Vraag:
Opzichtschade willen wij alleen verzekeren op basis van onze onderstaande 
polisvoorwaarden. Indien u hiermee niet akkoord kunt gaan, zullen wij niet 
kunnen inschrijven.

3.13 Opzicht
Niet gedekt zijn aanspraken tot vergoeding van schade aan zaken 
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veroorzaakt gedurende de tijd dat verzekerde of iemand namens hem deze 
zaken daadwerkelijk vervoert, bewerkt,
behandelt, bewoont, huurt, (erf-)pacht, leent, gebruikt, bewaart of uit hoofde 
van huurkoop-, lease, pandovereenkomst, recht van vruchtgebruik of om 
welke reden dan ook onder zich heeft
of heeft gehad. Deze uitsluiting geldt niet met betrekking tot:
3.13.1 voor bewerking of behandeling toevertrouwde zaken
schade aan zaken die weliswaar aan verzekerde ter bewerking of 
behandeling zijn toevertrouwd, maar waaraan de schade is ontstaan tijdens 
en door het verrichten van werkzaamheden aan andere zaken, dan die 
waaraan de schade werd toegebracht;
3.13.2 zaken van ondergeschikten
schade aan zaken van ondergeschikten waarvoor de verzekeringnemer als 
werkgever aansprakelijk is, mits de rubriek werkgeversaansprakelijkheid is 
meeverzekerd.
3.13.3 schade die door een brandverzekeraar is vergoed
de aansprakelijkheid voor schade aan zaken, die verzekerde anders dan in 
huur, pacht, bruikleen of bewaarneming onder zich had, indien en voor zover 
ter zake daarvan door een brandverzekeraars, die zich verbonden heeft te 
handelen overeenkomstig de regels van de Bedrijfsregeling Brandregres, 
schade is vergoed;
3.13.4 gehuurde/ter beschikking gestelde ruimten bij beurzen en 
tentoonstellingen
schade aan gehuurde of ter beschikking gestelde ruimte verband houdende 
met deelname aan
tentoonstellingen of beurzen. Met uitzondering van schade die inherent is 
aan het gebruik
3.13.5 zaken van huurders
schade aan zaken van huurders die door huurders zijn aangebracht, zoals 
betimmering, behang en dergelijke en die door natrekking deel zijn gaan 
uitmaken van de door de gemeente verhuurde panden.
3.13.6 zaken van sociale werkvoorziening
schade toegebracht aan ter bewerking aangeboden zaken in het kader van 
sociale werkvoorziening.
3.13.7 vaar- en voertuigen of containers
schade aan vaar-, voertuigen of containers van derden, die ter lading of 
lossing aanwezig zijn op of bij de terreinen van verzekerden of daar waar 
verzekerden werkzaamheden verrichten.
3.13.8 beheer voer- en vaartuigen
schade aan in opdracht van de gemeente in beslag genomen of op grond van 
een wettelijke regeling onder beheer of controle van verzekerde zijnde, aan 
derden toebehorende voer- en vaartuigen veroorzaakt in verband met het 
besturen, vervoeren of slepen van
die voer- en vaartuigen, dan wel tijdens het verblijf in een daartoe bestemde 
opslagplaats;
3.13.9 beheer andere zaken
schade aan in beslag genomen of op grond van een wettelijke regeling onder 
beheer of controle van de gemeente zijnde zaken van derden – niet zijnde 
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vaaren voertuigen -, toegebracht tijdens het vervoer naar of verblijf in een 
daartoe bestemde opslagplaats.
3.13.10 vermogensschade
Vermogensschade als omschreven in rubriek IV

Antwoord:
Ja, Akkoord

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Inhoud

Ref.nr. Onderwerp:
35 Recreanten

Vraag:
Kunt u inzicht geven in de personen/organisaties met wie een dergelijke 
overeenkomst heeft gesloten en om wat voor een soort recreatieterrein het 
gaat?
Wij willen graag inzicht in welke terreinen we dan verzekeren en wat zich 
daarop bevindt.

Antwoord:
Wij snappen niet naar welke onderdeel deze vraag verwijst. Hierdoor zijn we 
niet in staat deze vraag te beantwoorden. Wellicht is uw vraag beantwoord n.
a.v. de andere vragen in de nota van inlichtingen.

Beantwoord op: 27-10-2022
Label: Inhoud

Ref.nr. Onderwerp:
36 Productaansprakelijkheid

Vraag:
We kunnen productaansprakelijkheid alleen verzekeren met de volgende 
beperking:
Niet gedekt zijn aanspraken tot vergoeding van:
* schade aan en waardevermindering van – de door of onder 
verantwoordelijkheid van verzekerde (op)geleverde zaken;
* schade en kosten die verband houden met het terugroepen, vervangen, 
verbeteren of herstellen van de – door of onder verantwoordelijkheid van 
verzekerde – (op)geleverde zaken, deze uitsluiting geldt niet voor kosten die 
tevens zijn te beschouwen als bereddingskosten; bij schade aan reeds door 
verzekerde (op)geleverde zaken die is veroorzaakt door een na (op)levering 
daarin – door of onder verantwoordelijkheid van verzekerde – gemonteerd of 
geplaatst onderdeel, geldt deze uitsluiting alleen voor het desbetreffende 
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onderdeel, mits de schade niet het gevolg is van een montage- of 
plaatsingsfout.
* schade en kosten, ongeacht door wie de kosten zijn gemaakt of de schade 
is geleden, die verband houden met het geheel of gedeeltelijk opnieuw 
verrichten van – door of onder verantwoordelijkheid van verzekerde – 
uitgevoerde werkzaamheden
Kunt u daarmee akkoord gaan?

Antwoord:
Ja, akkoord

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Inhoud

Ref.nr. Onderwerp:
37 Bouwwerken:

Vraag:
Bij deze eis vraagt u dekking voor de aansprakelijkheid van de gemeente in 
de hoedanigheid van opdrachtgever van werken, indien de eindwaarde van 
het werk minder dan € 100.000,- bedraagt, mits het werk wordt verricht door 
werknemers van de gemeente. 
Deze eis lijkt ons innerlijk tegenstrijdig. Indien de gemeente opdrachtgever 
is van het werk wordt het werk immers per definitie niet uitgevoerd door 
eigen werknemers. Handhaving van deze eis zou er zodoende toe leiden dat 
er nimmer dekking is voor de gemeente als opdrachtgever van werken. 
Realiseert u zich dit?

In de huidige marktvoorwaarden en ook ter zake de dekking die de gemeente 
nu heeft, geldt overigens dat een uitsluiting van aansprakelijkheid voor 
schade als gevolg van werkzaamheden aan werken tevens geldt voor zover 
de gemeente zelf het werk uitvoert. Wij geven u in overweging de eis hierop 
aanpassen.

U geeft verder aan dat de schade van derden verzekerd moet zijn tot een 
maximum van € 100.000,-. Wij vernemen graag of u dit daadwerkelijk 
wenst? Het is namelijk gebruikelijk dat indien schade voortvloeit uit 
werkzaamheden voor werken met een eindwaarde van minder dan € 100.000,
-, de normale verzekerde som geldt. U verzoekt nu dus eigenlijk om een 
beperking van de dekking die afwijkt van de dekking die de gemeente nu 
heeft en hetgeen in de markt gebruikelijk is. Wij geven u in overweging de 
eis hierop aan te passen, Zo niet dan heeft u een mindere dekking dan in de 
markt gebruikelijk is en dan de gemeente nu heeft, aangezien eisen en 
clausules voor voorwaarden gaan.

U geeft verder ook niet aan dat de eis enkel voor zaakschade geldt. Zoals de 
eis nu is geformuleerd zou het namelijk ook letselschade en 
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vermogensschade gelden. Ook dit is in de markt niet gebruikelijk en ook op 
dit punt raden wij u aan de eis aan te passen. Een uitsluiting voor werken ziet 
in dergelijke gevallen louter op zaakschade. Het leek ons goed u hier in het 
kader van onze zorgplicht op te wijzen. Overigens bieden wij deze dekking 
standaard aan in het geval het werken betreft met een eindwaarde van 
minder dan € 100.000,-.

Wij vernemen in elk geval graag of u akkoord kunt gaan met onderstaande 
bepaling, zodat uw cliënt in elk geval verzekerd blijft van de dekking die zij 
thans heeft:

14.1 Bouwwerken
Uitgesloten van dekking is de aansprakelijkheid van de
verzekerde voor schade die verband houdt met schade aan
zaken als gevolg van het optreden van verzekerde als
opdrachtgever, uitvoerder, architect en/of constructeur van
bouw-, sloop-, of andere civieltechnische werkzaamheden.
Deze uitsluiting is niet van toepassing indien:
14.1.1 de schade aan zaken zijn oorzaak vindt in onjuiste
informatie die door verzekerde is verstrekt aan degene
aan wie het werk is uitbesteed.
14.1.2 verzekerde ten behoeve van het werk een
Construction All Risk-verzekering of soortgelijke
verzekering heeft gesloten, én die verzekering geen
dekking biedt vanwege het enkele feit dat de schade
buiten de verzekerde (onderhouds)termijn is ontstaan
of veroorzaakt.
14.1.3 de eindwaarde van het werk minder dan € 100.000,-
inclusief BTW bedraagt.
In geval het werk heiwerkzaamheden, het slaan of
trekken van damwanden, bemaling of sanering omvat,
geldt deze dekking enkel in het geval:
a. verzekerde deze werkzaamheden twee weken voor
aanvang heeft gemeld bij verzekeraar, en
b. verzekeraar naar aanleiding van die melding schriftelijk
heeft gemeld dat zij dekking biedt voor aanspraken die
uit het werk voortvloeien.
14.1.4 Binnen het kader van dit artikel zijn voorts verzekerd
aanspraken tot vergoeding van door een
opdrachtnemer veroorzaakte schade aan bestaande
eigendommen van de gemeente als opdrachtgever tot
een maximum van euro 100.000,00 exclusief BTW per
jaar. Geen dekking wordt geboden voor schade aan
het werk zelf.

Antwoord:
Ja wij gaan hiermee akkoord
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Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Inhoud

Ref.nr. Onderwerp:
38 Samenwerking en GR:

Vraag:
Gr kunnen wij enkel secundair meeverzekeren voor zover zij optreedt 
namens en voor de gemeente. Kunt u hiermee instemmen? Wij wensen 
immers niet de risico’s te dragen voor die gevallen waarin de GR optreedt 
voor andere gemeenten en in die hoedanigheid aansprakelijk wordt gesteld 
Verder dient onderlinge aansprakelijkheid, de situatie waarin GR of 
gemeente schade op elkaar verhalen uitgesloten te zijn van dekking. Kunt u 
hiermee instemmen?

Antwoord:
Ja, wij kunnen hiermee instemmen.

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Inhoud

Ref.nr. Onderwerp:
39 Inloop

Vraag:
Geen enkele aansprakelijkheidsverzekering biedt een onbeperkte 
inloopdekking. Een naadloze aansluiting op uw huidige dekking is dan ook 
niet mogelijk. Nu u zelf in uw eis de inloopdekking heeft beperkt tot 01-01-
2012, zijn aanspraken die een gevolg zijn van een handelen of nalaten dat 
voor die datum heeft plaats gevonden, dus niet gedekt. Realiseert u zich dit?

Antwoord:
Het gaat inderdaad niet verder dan de inloopdatum

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Inhoud

Ref.nr. Onderwerp:
40 Meeverzekerden

Vraag:
Meeverzekerden:
- Graag een opsomming van de verschillende dorpsbelangenverenigingen
/wijkplatforms binnen de gemeente.
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- Graag een meer exacte opsomming van de werkzaamheden die zij 
verrichten.
- Gaat het hier om vrijwilligers? Zo ja waarom sluit de gemeente hiervoor 
dan niet een vrijwilligersverzekering?
- Verrichten zij hun werkzaamheden onder leiding en toezicht van de 
gemeente, in de zin dat de gemeente bepaalt wanneer en waar zij 
werkzaamheden uitvoeren en de gemeente hun instrueert?
- Waarvoor dient dekking geboden te worden? Verzoekt u enkel dekking 
voor zaak- en letselschade of ook vermogensschade, 
werkgeversaansprakelijkheid en milieuaansprakelijkheid?

Antwoord:
- Graag een opsomming van de verschillende dorpsbelangenverenigingen
/wijkplatforms binnen de gemeente.
Hierbij een link naar alle wijk- en dorpsraden binnen gemeente Meierijstad. 
Met deze wijk- en dorpsraden hebben wij een samenwerkingsovereenkomst. 
https://www.meierijstad.nl/Alle_onderwerpen/Wonen_en_bouwen
/Uw_dorp_wijk_buurt/Wijk_en_dorpsraden 

- Graag een meer exacte opsomming van de werkzaamheden die zij 
verrichten.
Dit verschilt heel erg per wijkraad / dorpsraad. Er zijn wijk- en dorpsraden 
die regelmatig activiteiten organiseren om sociale ontmoetingen te 
stimuleren of om de uitstraling van openbare ruimte te verbeteren. Maar er 
zijn ook wijk- en dorpsraden die vooral het algemeen belang van 
wijkbewoners vertegenwoordigen. 

- Gaat het hier om vrijwilligers? Zo ja waarom sluit de gemeente hiervoor 
dan niet een vrijwilligersverzekering? 
Wij hebben al een vrijwilligersverzekering. Zie link: https://www.meierijstad.
nl/Alle_onderwerpen/Zorg_en_hulp/Voorzieningen_hulpmiddelen
/Vrijwilligersverzekering

- Verrichten zij hun werkzaamheden onder leiding en toezicht van de 
gemeente, in de zin dat de gemeente bepaalt wanneer en waar zij 
werkzaamheden uitvoeren en de gemeente hun instrueert? Bij de activiteiten 
die zij zelf opzetten en uitvoeren is de gemeente over het algemeen niet 
aanwezig.

- Waarvoor dient dekking geboden te worden? Verzoekt u enkel dekking 
voor zaak- en letselschade of ook vermogensschade, 
werkgeversaansprakelijkheid en milieuaansprakelijkheid?
Graag dekking voor: Algemene aansprakelijkheid zaak- en personenschade, 
werkgeversaansprakelijkheid, milieuaansprakelijkheid en vermogensschade

Beantwoord op: 27-10-2022
Label: Inhoud



Nota van inlichtingen Aansprakelijkheidsverzekering

Pagina 22 van 23 Datum genereren nota van inlichtingen: 27-10-2022

Ref.nr. Onderwerp:
41 Verzekerden

Vraag:
U geeft aan dat de opsomming van de verzekerden niet limitatief zijn. De 
range aan verzekerden kan uiteraard worden uitgebreid maar alleen na 
overleg en akkoord van verzekeraar. Wij nemen aan dat u daarmee akkoord 
kunt gaan.

Antwoord:
Ja, alleen na overeenstemming met verzekeraar.

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Inhoud

Ref.nr. Onderwerp:
42 Algemene Inkoopvoorwaarden

Vraag:
U wenst de Algemene inkoopvoorwaarden voor leveringen en diensten van 
toepassing te verklaren. Wij verzoeken u om onderstaande artikelen van deze 
voorwaarden buiten werking te stellen om de volgende redenen:
Art. 4.3 Het is gebruikelijk dat werkzaamheden, met name in de schade 
afwikkeling worden uitbesteed aan derden. 
Art. 4.5 Wij wensen geen strafrechtelijke boetes of bestuurlijke sancties voor 
onze rekening nemen die aan de gemeente worden opgelegd. 
Art. 4.6 Hierin stelt u dat wij overeenkomsten in acht dienen te nemen welke 
door u met derden gesloten zijn. Wij hebben geen inspraak in deze 
overeenkomsten en wensen deze derhalve ook niet zonder meer na te leven.
Art. 8 Voor zover er IE rechten ontstaan uit deze verzekeringsovereenkomst 
behoren deze ons toe. Wij wensen deze niet over te dragen. 
Art. 18.3 Dit is met betrekking tot een verzekeringsovereenkomst niet 
mogelijk. 
Art. 23.2 t/m 23.4 Wij kunnen er niet mee akkoord gaan dat de gemeente het 
recht heeft om ons personeel te laten vervangen. 
Kunt u hiermee akkoord gaan?

Antwoord:
Zie vraag 4, de inkoopvoorwaarden worden terzijde gesteld

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Inhoud

Ref.nr. Onderwerp:
43 UEA
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Vraag:
Het interactieve pdf kan niet digitaal ondertekend worden. Als u om 
ondertekening vraagt dan dienen wij, per betrokken partij in onze volmacht, 
het volledige formulier van 10 pagina’s te printen, ondertekenen om het 
daarna te scannen, op te slaan en te downloaden in het 
aanbestedingsplatform.

Ondertekening van het UEA formulier is niet verplicht als de handtekening 
betrekking heeft op meerdere documenten waarvan het UEA er één is. Dit 
staat in artikel 2 lid 2 Aanbestedingsbesluit.
PIANOo adviseert daarom aanbestedende diensten en entiteiten om in hun 
aanbestedingsdocumenten op te nemen dat een handtekening onder de 
inschrijving/aanmelding ook geldt als een ondertekening van het UEA.

Kunt u akkoord gaan met toezending van de ingevulde UEA en een separate 
ondertekende verklaring dat de UEA's naar waarheid en correct zijn 
ingevuld?

Antwoord:
Akkoord

Beantwoord op: 26-10-2022
Label: Inhoud


